
Четвртак, 25.09.2025. од 1730 до 1900 часова 

 

 Панел дискусија 3  

ИНФОРМАЦИОНА РЕЛЕВАНТНОСТ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ 
ИНФОРМАЦИЈА ЗА МЕНАЏМЕНТ ПРЕДУЗЕЋА 

 

Трећа панел дискусија одржана је под модераторством проф. др Радомира Божића. 
Менаџмент предузећа је највећи корисник рачуноводствених информација, па је 
питање релевантности и квалитета таквих информација увијек  у фокусу.  У овој расправи 
су учествовали проф. др Мирјана Тодоровић са Економског факултета у Крагујевцу, 
проф. др Јосипа Грбавац и проф. др Игор Живко  са Економског факултета у Мостару, 
проф. др Предраг Гајић са Економског факултета у Бањој Луци, проф. др Мирослав 
Чавлин испред Привредне академије, Нови Сад и мр Милан Божић, директор 
Бањалучке берзе. Расправа је показала да квалитет рачуноводствених информација у 
највећој мјери зависи од тога како је креиран рачуноводствени информациони систем 
и да ли је конципиран на начин  да менаџменту сервира поуздане и релевантне 
информације у правом тренутку. Друга димензија овог проблема треба да одговори на 
питање да ли је могуће измјерити  квалитет информација на којима менаџмент заснива 
своје одлуке, и какви су  исходи таквих одлука. Увођење ESG компоненте у концепт 
пословања предузећа захтијева и прилагођавања рачуноводственог информационог 
система. Проведена истраживања су показала да је мали број компанија у региону 
упознат са концептом одрживог извјештавања, те да постоји потреба за покретањем 
пројеката едукације, који ће привредним субјектима приближити ову области и 
омогућити да у догледном периоду прилагоде своје рачуноводствене информационе 
системе, како би у извјештајима објављивали и релевантне  информације о одрживости. 
На овом панелу расправљало се и о значајнасти интелектуалног капитала, врстама и 
показатељима садржаја интелектуалног капитала. Учешће интелектуалног каптала има 
значајну улогу у тржишној вриједности предузећа, иако се он не исказује у билансима. 
С обзиром да је људски фактор пресудана компонента вриједности интелектуалног 
капитала, неизвјесно је како ће појава вјештачке интелигенције у будућности утицати на 
интелектуални капитал. Мр Милан Божиће је у оквиру панела представио систем 
мултилатералних компензација који већ неколико година функционише у оквиру 
Бањалучкњ берзе. Истакнут је допринос овог система смањењу неликвидности 
привреде Републике Српске и наглашен његов потенцијал који још увијек није 
искоришћен у довољној мјери.  


